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is meghajtunk e kötelesség előtt, amidőn a 
Jóna-kutról Írunk. Mivel azonban az embe­
rek, akik Magyarország történelmét csinál­
ták, általában utálatosak nekünk, írjunk in­
kább egy kútról. Egy kút sohase lehet olyan 
lelketlen és érdemetlen, mint egy magyar 
nagyur. A Jóna-kut sokkal bölcsebben és 
érdemesebben élte le a maga életét, mint 
ezer fiók-Zápolya. Ez a mi mentségünk, 
amikor a Jóna-kutból ezennel novellahőst 
csinálunk.

A Jóna-kutat akkortájban áshatták, 
amikor Mártonfalu népének kevés szüksége 
volt vízre. Nyilván még az áldott jobbágy 
világban, amikor a paraszt bort ivott. Ez a 
borivás nem volt egészen könnyű és furcsát- 
lan dolog. Az uraság, úgy sejtik, valami 
Andrássy nagyon meghányadoltatta a pa­
raszt borát. Szegény Mártonfalusi paraszt 
mit tehetett mást, lopott a sajátjából., Ez is 
valami különös, speciális és magyar. És még 
csuklódnak velünk a külföldiek, hogy nincs 
külön magyar glóbus.

Tehát megállapíthatjuk, hogy Márton­
falu népe alapjában el lehetett volna a Jóna- 
kut nélkül. De szüksége lehetett a kútra az 
Andrássy-dominiumnak. tehát megásták. — 
Ökör generációk szülének ős haltak meg a 
Jóna-kut körül. Jó vizet iszlak az Andrássy- 
ökrök és Andrássy-lovak. Ősszel és tavasz- 
szal pedig mártonfalvi robotosok jöttek s a 
kutat kikaparták.

Halász

Versek.
A „Debreczen“ számára irta: Szuny ogh Barna. 

I. Pályaudvaron.
Zordéles gépfütty... S bus szivünkbe rebben 
Egy ős, szomorú, kínzó babona:
Ha nem találkozunk többé soha...
Ha már nem ég a szivünk szerelemben...

Indul... Jajgat, oeikorg a sok kerék.
Csókot dobok szemednek és hajadnak. ■.
De elrobog a sok homályos ablak 
S csak fájó sóhajom siet feléd...

A kőszenes, csúf vassínek porondján 
Keleti fájdalommal, nőmalomhán 
Csöndes kis udvarunkba sírni vágyom...

Sötét felhők úsznak fejem fölött...
A nótahárfám — érzem — eltörött 
S veled röpült el álmom, ifjúságom.. •

II. Ecce vita.

Eltűnt dalok egy-egy accordját 
Tündőrkezek szivembe lopják...
Egy csókvihar víg sodra elkap:
S im él a Tegnap.

Él, ól, de ez csak álomólet:
A fénye, láza szerteszóled

S mint egy fehér, halott ara 
Rám hull a Ma. ■.

De már ez sem borit sokáig: 
Robogva jön, harsog a másik, 
Reménye, vágya sok bolondnak... 
A szürke Holnap.

mgymást hajszolja ez a három 
S mig vergődünk a tarka táncon: 
Sok mesénk elhal s újra éled.. • 
És ez az Élet!

0 jaj, hogy ez az Élet...

A Jóna-kut.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. — 

Irta: Ady Endre.
A Jóna-kut öreg kút, jó kút, mondjuk, 

hogy valahol Szatmár vármegyében. Ma már 
egy teremtett lélek se tudja, hogy miért 
épen Jóna-kut a neve. Mély, szerény, csön­
des, hűvös forrású kút ez a Jóna-kut. Ott 
van a falu Mártonfalu északi végén csupasz 
kutágassal. El akarjuk mondani ennek a 
szegény, árva kútnak a történetét. Magyar- 
országon egy élelmes írónak különben is kö­
telessége a múltat ápolni. A daliás úri, dicső 
múltat, ama gyönyörű, régi jó időket. Mi

Nándor
ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és 
ezüst-áruk, valamint legpontosabban szabályozott 
arany- és ezüst-órákban. DEBRECZEN, Piac-utca 
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Városok az iparfejlesztés
szolgálatában.

A „Debreczen“ számára irta:
Dr. Rédey Rezső.

A városok, mint erkölcsi testü­
letek, sem vonhatják ki magukat az 
országos iparfejlesztése által mind­
nyájunkra rótt terhek és kötelezett­
ségek alól. Sőt — ha a városok 
existenciójának analizálásába fo­
gunk, azon eredményre kell jut­
nunk, hogy a legsúlyosabb iparfej­
lesztési terhek és kötelességek vál­
lalására elsősorban is a városok 
hivatvák.

Elsősorban hivatottak azért 
— mert létalapjuk az ipar s ha 
ipar nem volna, akkor a városok 
léte és virágzása — legalább azon 
értelemben, melyben ma városokról 
beszélünk — nem lehetne szó. Az 
ipar teszi lehetővé városok keletke­
zését, fejlődését és virágzását. Az 
iparának fejlesztésével gyarapodha- 
tik csak a város és viszont: vala­
mely város iparának visszafejlődé­

sével a város vagyoni helyzete, vi­
rágzása is vissza fejlődik.

Életbe vágó érdeke tehát min­
den városnak, hogy iparának fejlő­
dését minden eszközzel elősegítse, 
mert mig az erre fordított áldoza­
tok és költségek is csak látszólagos 
kiadások, melyek a forgalom növe­
kedésében, népesség szaporodásában 
s ennek megfelelő pótadó és egyéb 
városi jövedelmek gyarapodásában 
sokszoros kamatukkal térülnek meg.

Ha nem is tiszta tudatában, de 
legalább is ösztönszerü sejtelmében 
minden város él e ténynek s az 
iparfejlesztés érdekében több-keve­
sebb áldozat meghozatala elől alig 
zárkózik el egy is.

Szükséges volna azonban, hogy 
a városok intézményesen, szabály- 
rendeletben állapítsák meg, legalább 
kereteit annak, hogy mily termé­
szetű kedvezményeket és áldozato­
kat hajlandók a keletkezendő uj 
iparvállalatok részére biztosítani.

Ily szabályrendelettől igen fon­
tos eredményeket várhatnánk. Ilye­
nek:

*í;
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Arany János-u. 2. sz. Telefon 412

1. A vállalkozó kedv lellendü- 
lése. Mindenki, ki valamely válla­
latba kívánna fogni, tájékozva volna 
arról, hogy mily természetű és mily 
mértékű támogatást várhat és kér­
het a városától.

2. Az ügyek gyors elintézése. 
Szabályrendelet lévén, annak végre­
hajtására (kellő leltételek mellett) a 
mozgékonyabb városi tanács volna 
felhatalmazható s nem a nehézkes 
és ritkán összeülő közgyűlés bíbe­
lődnék vele s ebből mindjárt követ­
kezik, hogy

3. A biztonság és az egyenlő 
elbánás elvét ily szabályozottság 
mellett biztosítva látnok, t. i. a fo­
lyamodó nem volna esetről-esetre 
egy-egy közgyűlési szavazás esélyei­
nek kitéve s nem történhetnék meg 
az, hogy egyik folyamodó — ki ta­
lán több fáradtsággal járt ügye 
után — megkapja a támogatást, mig 
a másik, kinek kérelme mellett ta­
lán több indok szólna, elutasításban 
részesül.

Természetesen sarkalatos meg­
szorításul fel volna veendő az ilyen
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szabályrendeletbe, hogy a városban | 
már létező iparosok rovásara támo­
gatás nem nyújtható.

A városok ezen irányú , közre­
működése mellett várható vállalko­
zói kedv nagymérvű fellendülése 
azonban — rebus sic stantibus — 
csakhamar egy nagy akadaly előtt 
állana meg: a kivándorlás révén 
nőttön-növő munkáshiany előtt, bőt 
talán minden ipartejlesztési akciónál 
is fontosabb a munkásnép megmen­
tése. A munkáshiány növekedésé­
nek egyik sarkalatos okának azt 
kell tekintenünk, hogy házi iparunk 
modern értelemben sohasem volt es 
ma sincs. Pedig csak az erőteljes 
háziipar az, mely a népleiket fe­
gyelmezi, szorgos és igyekvő mun­
kára szoktatja s apáről-fiura ipari 
készséget, ügyességet és ízlést örö­
kít át és fejleszt, s igy virágját kell, 
hogy képezze annak a gyümölcs­
nek, mely belőle nőjjön és fejlőd­
jön’ki: á nagyiparnak.

Hazánkban — mondhatjuk — 
nincsen háziipar. Egy pár zsenge 
kísérletnél (szalmafonó tanfolyamok, 
stb.) egyebet felmutatni nem tudunk. 
A régi időket, hol a falusi leány a 
saját vásznát s a maga használatára 
szolgáló egyéb cikket maga álli- 
tóttá” elő, felváltotta a kereskedelmi 
forgalom által olcsón a házhoz szál­
lított iparcikk. Ez a háziipar is
megszűnt. „ , , .

Népünk — a mezogazdasagi 
nép — az egész hosszú télen át 
munka nélkül pihen. Vezetés nél­
kül, irányítás nélkül, saját leikéből 
nem tud háziipart teremteni, s ha 
munkakedve nem is hiányzik talán, 
a mód és alkalom mindenesetre 
hiányzik. , , .

Itt államnak és társadalomnak

egyaránt feladata és kötelessége 
buzditólag, iranyitólag és támogató- 
lag közbelépni. , , ;

Különösen a gyáriparosság ré­
szére kínálkozik itt egy szép és 
fontos feladat: üzemük azon részét, 
mely háziipari térre alkalmas, házi­
ipari alapokra fektetni. ^ S ebben^ a 
kir. kormány támogatását sem nél­
külözheti a gyáripar.

Egy konkrét esetben megtör- 
törtónt, hogy egy ily természetű tá­
mogatási kérelmet a miniszter el­
utasított azon indoklással, hogy oly 
gyáros kérte, kinek ipara az or­
szágban elég fejlettségnek örvend s 
a támogatás a versenytársak rová­
sára esnék.

Ezen indokok könnyen meg- 
dönthető, mert:

1. Magyarországon nincs olyan 
ipar, mely eléggé fejlett volna.

2. Háziiparról van szó. Nem le­
het kérdés tehát: mit állítanak elő, 
a kérdés csak az lehet, hogy az — 
bármi legyen háziiparilag állíttas­
sák elő.

3. Versenytársak. Természetes, 
hogy ugyanaz a támogatás és ugyan 
oly n mérvben minden versenytár­
sat megillet, ki üzemét, illetőleg 
annak egyrószét háziipari alapokra 
fekteti.

Mindössze az a megszorítás 
volna tehető az állami támogatással 
szemben, hogy az ekként dolgozó 
háziiparosok nem kaphatnak kisebb 
bért, mi t az auyagyár belső mun­
kásai, ellenben az összes.

A háziiparnak ilyen módon 
való megteremtése tulajdonképpen 
nem is volna egyéb, mint a külföl­
dön látható iparfejlődési sorrend 

I megfordítása. Külföldön a népréteg- 
i ben elterjedt haziipar képezte széles

alapjait a reá idővel épült nagy­
ipar piramisainak, inig nálunk a 
piramisok emelésére már törvényt 
is hoztunk (1907. III. t.-c.) s igy a 
már létező gyárak feladata lehetne 
üzemük nem szükségképen a gyári 
műhelyben ellátandó részét a házi­
ipar vállaira átrakni, vagyis gyá­
raik körül háziipart létesíteni saját 
üzemük kiegészítésére, iuz a népes­
ség számára munkaalkalmat, a kis 
család számára keresetet jelent b a 
kis család szaporodását, jólétét elő­
segítené. Ekkor talán sok vándor­
bot maradna a pádon,

A kiegyezés.
Javult a helyzet.

Budapest, junius 16.
A kiegyezési tárgyalásokat még nem 

fejezték be teljesen. A budapesti tanácskozá­
soknak még folytatásuk következnek Bécs- 
ben. A magyar politikai világ minden isme­
rőse tudja azonban, hogy a hangulat, amely- 
lyel a magyar kormányférfiak majd a bécsi 
tanácskozáshoz utaznak, reményt ad arra, 
hogy ezen a nehéz problémán is súlyosabb 
rázkódtatások nélkül ml fogunk esni. A bu­
dapesti tanácskozások már eredményeket 
hoztak létre, már közeledésre adtak alkal­
mat. Aki tudja, hogy a nehéz kérdések, a 
súlyos problémák micsoda gyűjtő helye a 
kiegyezési komplixum, az tudja csak kellő­
képen méltányolni ezt az eredményt.

Hogy csak futólag említsük fel, a leg­
utóbbi napok alatt Budapesten a két kor­
mány miniszterei között a magyar blokk, a 
fogyasztási adók, a vasúti tarifák a csatla­
kozások ügyében és a hozzájuk tartozó, ve­
lük összefüggő mellékkérdések egész tömege 
körül folytak a tanácskozások. A kérdések 
tömegének legnehezebb pontja a tarifa-ügy. 
Ez az, amelynél a két kormány ezúttal nem 
tudott megegyezésre jutni, amely sok ta­
nácskozást fog még szükségessé tenni. Mert 
valószínű, hogy mind a két fél megmarad 
álláspontja mellett, amely Ausztria részéről

Hadd áradjon vidámabban, bővebben a 
Jóna-kut vize. Mártonfalu népét elzárták a 
kuttól, ami természetes. Elzárták még akkor 
is, amikor elmúlt a jobbágy világ. Sőt elzár­
ták akkor is, amikor Mártonfalu szőlőhegyeit 
fölfalta az amerikai féreg. Voltak kutak Már- 
tonfaluban bőven, az igaz. De sótalan, fa­
nyar, petyhüdt vizű kutak voltak ezek. Nyár 
és aratás idején úgy hullott a rossz víztől a 
paraszt, mint ősszel a légy. A Jóna-kut 
azonban megmaradt úri kútnak sokáig.

Történt, hogy Mártonfalu népéről rossz 
hírek érkeztek a megyéhez. Romlik a pa­
raszt, istenót nem imádja, papját nem tisz­
teli. S nyomban e hírekre az Andrássy-bir- 
tok gazdát cserélt.

Papok érkeztek Szatmárról, papoké lett 
az uradalom. Bent a faluban zárda és uj 
templom épült. A Jóna-kut nézte nyugodtan, 
hogy mi történik; nem bánta. Bölcs kút volt 
a Jóna-kut, akinek mindegy volt, ki merít 
belőle.

A falu népe is ugyanaz időben ritkulni 
kezdett. Kevesen születtek és kezdett már 
divatba jönni Amerika. A papok, az uj bir­
tokosok meg fogadást tettek, hogy lábraállit- 
ják a pusztuló Mártonfalut s megtartják a 
szent honi föld számára a megkergült pa­
rasztot. T.

Kezdték azzal a papok, hogy a Jona- 
kutat megnyitották boldognak boldogtalannak. 
A jó hideg viz hátha észre téríti őkel. Sű­

rűén látogatták sorba az apró parasztházakat 
a kegyes barátok. Fedhették a templomke­
rülőket, csitították az elógedetteneket. Példá- 
lózgattak, hogy valamennyien egy atyának 
fiai vagyunk. íme, a Jóna-kut is ma már 
mindenkié, űré, papé, paraszté, baromé. A 
Jóna-kut hallgatott mélyen ott a falu végén. 
Szennyes korsókat, kannákat mártottak belé, 
de hallgatott. Csak néha-néha vált sárgássá, 
zavarossá a vize.

Kicsi, mély forrása valósággal nyögött 
olyik éjszakán. Mintha rosszat álmodott 
volna, mintha beteg lett volna a Jóna-kut 
Talán a kutak titkos nyelvén beszélt is a 
Jóna-kut. Talán ilyeneket mondott: késő 
már, késő, minden késő.

Kiderült nemsokára, hogy hiába nyi­
tották meg a Jóna-kutat. A papok is későn 
érkeztek és hiába prédikáltak a parasztnak. 
A vármegye orvosa ráparancsolt Mártonfalura, 
furassanak ártézi kutat. Az ártézi kút elké­
szült s a Jóna-kutra most már senki se 
ment.

Vizét legfeljebb, a dohányültetéskor s a 
cséplésnél kazán-itatásra merték. A papok 
már-már arra gondoltak, hogy betemettetik 
a Jóna-kutat. Talán kegyeletből, talán ha­
nyagságból, mégis megmaradt a Jóna-kut. 
Mintha cégére volna egy bus, majdnem 
egészen elpusztult falunak. Néha ötvenből 
egy ember vissza-visszakerül Amerikából. S 
nézi, látja keserves szemekkel, mi lett a kutból.

A papok ott vannak most is, de egyre 
kevesebb embernek prédikálhatnak. Csak 
épen a megmaradt asszonynépség jár el a 
templomba. Fiatal barátok is vannak s a 
leányok szeretnek gyónni. Valami 
megállithatlan, rossz szagu romlás nehezedett 
rá az egész környékre.

Olykor, sötét éjszakán, lopva jön valaki 
a Jóna-kuthoz. Megáll, Valamit belehullat a 
kútba, nagy loccsanás. Az árva Jóna-kut 
találgatja: csecsemő vagy döglött macska r 
Mióta fiatal páterek gyóntatnak, azóta éjsza­
kánként el-eljön a kúthoz egy-egy leány. 
Sápadtan, szédülő fejjel beledob a kútba 
valamit. Ami élet terem a züllő Mártontalu- 
ban, a Jóna-kut nyeli el. Valamikor eleteket 
tudott volna megtartani, de nem engedtet. 
Ma eltemeti a friss életet, a keveset is ott, 
a papok földjén. Eszünk ágában sincs az 
ügyészséget figyelmeztetni a Jóna-kutra. 
Jóna-kut nem bűnös, a papok sem. Marton- 
falva kis, megmaradt népe sem, a leányos 
sem.

És ki tudja, talán, amikor e történetet 
olvasni fogják, betömték, betemették mar a 
Jóna-kutat. ,Köveket, földet borítottak azóta talán
már erre a vádoló szájra. S a Jóna-kut ne 
tudja most már megmondani, hogy 
szép az élet hosszú idők óta egy boldog - 
lan országban, melyet urak és papok bold 
gitanak.
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ez alkalommal meglehetősen rideg, 1 elmerült j 
az a terv, hogy az egész dolognak a vegle- 
Kes eldöntését választott bíróságra bíznák. : 
A terv részletei nincsenek még mégha- j 
tározva.Ezzel szemben a többi megvitatott kér- . 
déseknél szembetüeö a közeledés. |

A kormány természetesen számol azzal 
az eshetőséggel is, ha minden biztató jel el­
lenére mégsem jön létre kiegyezés. Jogunk 
van azonban hinni a dolgok mai állása mel­
lett, hogy nem lesz szükség a törvényhozás 
különös közbelépésére. Hozzátartozik a do­
log lényegéhez, hogy lejárat tekintetében 
ismét 1907-ről van szó. Számbavették a ne­
hézségeket és minden komplikáció elkerülé­
sére ez az ut kínálkozott a leghelyesebbnek.

Vak optimizmus természetesen a dol­
gok mai állása mellett sincs helyén. De vi­
szont a legteljesebb bizalom tökéletesen in­
dokolt.

A honátok kitartanak.
A képviselőházi ülése.

tette.
Elnök: Az ülést öt percre felfüggesz-

Sziinet után.
Modrusán Gusztáv : Részletesen beszél 

a vasutasok pragmatikájáról szóló törvény-
javasDtud. Anta,. Hang0g,,bbim beszéljen! 
Nem hallani a beszédéből egy szót sem.

Elnök: Figyelmezteti Modrusant, hogy 
hangosabban beszéljen.

Modrusán Gusztáv: belüli, beszel hor- 
vát nyelven a javaslat ellen.

Városháza és vármegye,

Saját tudósítónktól.
I Budapest, junius 15.

A folyosó természetesen a horvát 
obstrukcióról beszól. A többség rossz néven 
veszi a horvátok magatartását. Abban meg­
egyez mindenki, hogy valamit kell tenni és 
beszélik, hogy ma tárgyalások indulnak a 
horvátokkal, Napirenden a vasul! javaslatok 
és az interpellációk vannak.

Návay Lajos elnököl az ülésen.
Hammersberg László jegyző felolvassa 

az inditványköny vbe minap bejegyzett indit-
ványoka ^ .e)entjj hogy az Írásban beadott 
indítványok napirendretüzéséről határozni
kCl1, Wekerle Sándor miniszterelnök ki­
jelenti, hogy az indítványokról a kormány 
később fog nyilatkozni. Már most megjegyzi 
azt, hogy az indítványok közül azokkal 
szemben, amelyek a kormány programijába 
beleférnek, azzal szigorúan megegyeznek, 
ennek megfelelő álláspontot fog elfoglalni. 
Ennyit mond a dolog érdemeiről. Kétség­
telen, hogy ez indítványok indoklása hosz- 
szabb időt venne igénybe. Már pedig a 
napirenden nagyon fontos javaslat van, 
amelynek letárgyalásához szinten idő kell. 
Ezért ő azt kéri, hogy csak a feltétlenül 
szükséges elintézendök tárgyalására szon^" 
kozzék a képviselóház és a most beadott 
indítványok felvételére a határnapot később 
tűzné ki. (Helyeslés.)

A Ház elfogadja a miniszterelnök mdit-
^ Hammersberg László jegyző jelenti, 

hogy Pető Sándor a munkásszakszervezetek 
feloszlatásáról, Surmin György a horvátor­
szági tisztviselők ügyéről, Szkicsák Ferenc 
az árvamegyei község ügyéről fog inter­
pellálni.

Moskovitz Iván a kérvényekről tesz 
jelentést Antal törvényjavaslatot terjeszt 
be az erdélyi arányosítás!, törvény modosi-
tÄSÄr Következik a vasutas törvényjavaslatok 
tárgyalása. ..

Modrusán Gusztáv a javaslat ellen 
beszél horvát nyelven, csaknem üres Ház 
előtt. Ismertette a fiumei revolucio történetét, 
majd beszélt Horvátország kereskedelmi vi­
szonyairól. , ,,,. ,

Elnök figyelmezteti, hogy legalább né­
mileg közeledjek a tárgyhoz. _

“Modrusán Gusztáv folytatta a beszédet. 
Fél egy órakor szünetet kért,

A Gilänyi laktanya átadása. Kovács 
József polgármester legnap adta át Nagy 
Gabor csendőrezredesnek a Gilányi laktanya 
azon helyiségeit, melyek az ott elhelyezett 
ese dőrök ideiglenes lakóhelyéül fognak szol­
gálni. A hivatalos átadás délelőtt 11 órakor 
történt.

Ember Lajos nyugdíjazása. Ember 
Lajos Közel három évliz det töltött a város 
nyomdájának szolgálatában, az utolsó evek 
alait művezető minőségben. A ki'álo szak­
ember most nyugdija/, tolni óhajtja maaá,t. 
Ez iránti kérelmét a legközelebbi közgyűlés 
tárgyalja s minden valószínűig szerint ked­
vez ion intézi el. A városnyomda személyzete 
mához egyhétre bucsuv acsoi át rendez a tá­
vozó művezető tiszteletére.

Gázgyári munkások nyugbére. A 
gázgyári munkások kész nyugdijszabályzati 
tervét a világítási bizottság e hó 29-én veszi 
utolsó simítás alá. Ugyanez ülésen fogja 
iárgyalni a bizottság a villamos ivlámpák 
hovahelyezésének ügyét is.

a közeli hónapokban teljesen újraalakítják a 
nresbvteriumot, általános választáiok lesz­
nek ami mindezideig nem fordult elő, mi­
után a presbyter választásokat eddig mindig 
a fokozatos kilépések al apján 0J’et^k "iegH 

A közeljövőben megejtendő általános 
választásokra vonatkozólag az első inte .Ke­
déseket a nmi píesbytor közgyűlés már meg-

A tárgysorozat erre vonatkozó pontjai a
lt0Vr Az egyházkerület határozata a egyházi 
uj törvén' ek é.etbeiéptetésóröl.

Az elnökség jelentése a választók név­
jegyzékének összeállítása tárgyában tett ín-
tézkedésóröl.^kerüiBt határozata folytén a
további intézkedések.

Utasítása a számvevőnek, hogy a válasz­
tók ueviegy/éket mit d a hat utcáról betű­
rendben kei példányban ez évi junius -8-ig 
készítse el.

Az egyházi tartozásaikkal hátraléko­
soknak juidus 23-án a szószikból felhívása, 
hátralékaiknak haladéktalan befizetéséie. - 
Ugyané felszólítása >k a hmyi lapokban 
háromszor, junius 19., 23., 25. napjain kozzé-
'CtelUjunius 30 án a választók nóvjegyzéké- 
kének a templomban bemutatása és kihirde­
tése annak, hogy a névjegyzék Julius 1-tol 
11-ig 0 hivatalos órák alati az egynaz szám­
vevői hivalalátian közszemlére kitéletvén, a 
jogosult egyének kihagyása vagy nem jogo­
sul aknak fölvétele ellen e 10 nap alatt bár­
moly választó felszólamlást adhat be.

I Öt tagú küldöttség alakítása a netalán! 
i felszólamlások tárgyában vél. ményadasra és 

elhatározása annak, hogy a felszólamlásokra 
adandó e vélemény ek tárgyalása végett a 
presbyterium h dadóktalanul összehívandó.

Küldöttség alakítása a további teendő­
ket illetőleg javaslattételre.

Általános presbyter
választás.

Az egyháztanáCB újjáalakítása.

Mikor lesznek a válsszt&sok.
— junius 16.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ev. 
ref. egyháznál azuj egyházi törvények életbe­
lépése míg) óbb veho,ásókat fog előidézni. 
Nevezetesen a törvények végrehajtásával a 
presbytériumet teljesen ujja kell alakítani a 
végrehajtásra vonatkozó egyhazkeruleti köz­
gyűlési határozat értelmében.
® Ugyanis a tiszántúli egyházkerület május 
hó végen tartott közgyűlés, n az egyházi tör­
vények végrehajtására vonatkozó javaslatok 
kapcsán hozta a határozatot, Az egyházi 
törvények úgy intézkednek, hegy az egyház 
községekben a presbyterek száma nem halad­
hatja túl a szazat. ... ,A debreceni egyházközségnek azonban
százhúsz tagja van. Ezt a a
törvények rendelkezéseinek megleltlőleg a 
törvényes számra kell leolvasztani.

Az egyházkerületi bizottság javaslata 
abban állt, nogy az augusztus emejon eleibe 
lépő egyházi törvények rendelkezései mellett 
a pro.sbyteriumok most maradjanak úgy 
megalakítva, a hogy vannak s csak a ciklu­
sok idején válasszanak már az uj torvény 
alapján, folyton kevesbbedő számmal, úgy 
hogy három ciklus alatt, miután folyton ke­
vesebb számú tagokat választanának meg a 
számarány vétiül is száz Igiiiig.

Űzzél szemben azonban az egyházke­
rület úgy határozott, hogy f. évi augusztus 
első napjáig a változott számmal megálla­
pított egyházlanácsokat teljesen újraalakítja. 
P llyformán a debreceni egyházközségben

A debreceni főreáliskola zászlaja.
Zászlóavatás.

— junius 16.
(x) Ma ismét zászlóavatás ünnep 

lesz Debrecenben.
Alig két hónap leforgása alatt 

a második. Az ifjúság, úgy latsaik, 
keresi az ünnepi, fogacialmas alkal­
makat, hogy tömörülés! kedvének, 
hazaszeretetének szent^ fogadások 
tételével adjon kifejezést. Az idők 
jele volna ez ? — Nem tudjuk, de
hisszük. , ,

A ma ünneplő intézet nagyon 
rokonszenves előttünk. Amennyi 
nehézség közepette keletkezett, a 
mennyi küzdelem közölt megizmo­
sodott s fennmaradt, amennyi erely- 

I 1 yel és szeretettel ápolja hivatását.
! megbámulandó, tiszteletreméltó s 
! nemcsak ma jegyzendő lel, hanem 
! állandóan szumontaitandó. Egyetlen 

más főreáliskolának sem kellett 
annyi rész vétlen seggel megküzdenie, 
annyi balhiedelmet, félreértest es 
tartózkodást legyőznie, mint epen a 
debreceninek. Igen nyilvánvaló okok 
miatt, amelyeket teljesen fölösleges 
részleteznünk. Hiszen ez ellenerze- 
sek nagy része, sajnos, ma is epen 
oly ur itt a lelkeken, mint tizenöt 
esztendővel ezelőtt, amikor az a 
körülmény is reszenust keltett né­
mely helyen, hogy a reáliskola

Fél egy órakor szünetei un.  ...     ---------------------------------

Zartelenkivüli parkettgyár és gőzfürész
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növendékei ideiglenesen a kollé­
giumban nyertek oktatást. Debrecen 
lakossága nem elég müveit s lőleg 
nem elég szegény ahhoz, hogy a 
reálismeretek nagy fontosságát s 
értékesíthetőségét felismerje.

De hát ne bántsuk ezt most.
Ne épen most, mikor a reáliák 

tanulása iránti kedv mintha emel­
kedést mutatna s ne épen ma, mikor 
az intézet ifjúsága, melynek nagy­
ritkán van ideje lelkesedni, lelke­
sedik. Láttuk a zászlót, melyre a 
fiatalság ma fogadalmat tesz.

Reáliskolának való zászló az.
A mérőműszereken kívül semmi 

cicoma rajta, oly egyszerű és tiszta, 
mint maga a természettudomány, 
melynek elemeiből ez az iskola ad 
legtöbbet az ifjúságnak. A nőipar­
iskola derék növendékei szőtték s 
hímezték: ez is tetszetős dolog és 
stilszerü. Egyáltalán minden mo­
mentum szép és legjobb kedvünkre 
való nekünk ezen az ünnepen s 
nagyon szeretnék, jobban talán mint 
akármikor, máskor, ha az intézet e 
mai ünnepe a közönségnek irnpo- ; 
záns, bár nem kicsikart részvétele 
mellett folyna le. Valahogy olyan 
eredmény félét látnánk mi ebben. 
►Sikerét, apró diadalát a haladás 
szellemének, mely oly nehezen 
lesz úrrá a magyar lelke fölött.

Köszöntjük hát még egyszer a 
főreáliskola derék ifjúságát, _ sok 
szeretettel és teljes együttérzéssel. 
A tudományért való nehéz harchoz, 
melyre mai fogadalmuk szól, erőt 
s lankadatlan kitartást! Nekünk 
úgy tetszik, hogy szebb, okosabb 
és helyzetünkhöz illőbb e fogadalom, 
mint száz király himnusz.

*
A debreceni íőieáliskola zászlajának 

ünnepéi} es felavatása ma, vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor lesz a reáliskola udvarán 
(Hatvan-utca 44.)

A zászlóavató ünnep sorrendje a követ­
kező lesz.

1. Szózat. Előadja az ifjúsági énekkar.
2. Megnyitó-! eszédet mond Fazekas 

Sándor igazgató.
3. Kuti Sándor volt tanuló ünnepi köl­

teményét szavalja Czobor László volt tanuló.
4. Zászlóavatásra. Ének, szövegét irta 

V. Nagy Géza V. osztályú tanuló; zenéjét 
szerzetté Nagy András. Előadja az ifjúsági 
énokkur,

5. A zászlót felavatja Gércsi Kálmán 
tankerületi kir. főigazgató.

6. Glück Sámuel VIII. osztói) u tanuló 
alkalmi költeményét szavalja Hegedűs Imre 
VIII. osztályú tanuló.

7. Ünnepi beszédet mond dr. Kardos 
Albert tanár.

8. Az ifjúság nevében fogadalmat tesz, 
az ifjúsági körök szalagját felt űzi s a zászlót 
átveszi Glück Sámuel VIII. osztályú tanuló.

9. Szegek beverése.
10. Himnusz. Előadja az ifjúsági ének­

kar.
Délben társasebéd lesz.
A főreáliskola tanári karának s ifjúsá­

gának mai zászlóavatási ünnepén a város 
tanácsának képviseletében Kovács polgár- 
mester és Oláh tanácsnok jelennek meg.

Debreceni gazdák takarék-
pénzt&ra.

Gazdák értekezlete.
— junius 16.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni gaz­
dák Takarékpénztárának alapitói az elmúlt 
vasárnap népes értekezletet tartottak, ame­
lyen a részvényesek közül is többen meg­
jelentek.

A jelenlevők számát és egyéniségét te­
kintve, az intézetnek nemcsak megalapítása, 
de jövője is biztosítottnak tekinthető, mert 
főleg a debreceni gazdaközönség és más in­
telligens osztályok képviselői is meleg érdek­
lődést tanúsítanak és tevékeny részt vesznek 
ezen valóban közérdeket szolgáló intézet 
megteremtésében és helyesen is, mert az ala­
pítók colja nem az, hogy nagy pénzbefekte­
téssel túlságos haszonra törekedjenek, ha­
nem azon szinte szükség parancsolta törek­
vés, hogy a pénzügyi dolgokban jóformán 
magára hagyott gazaaközönséget és pedig a 
nagy és kis gazdákat együttesen megismer­
tette a pénzügyi dolgokkal, azok intézésébe 
bevonja és részükre egy olyan központot te­
remtsen, amely egyrészt megmentse a gaz­
dákat az óvatatlan befolyásoktól és más­
részt, ahol maga a gazdaközönség a kebelé­
ből alakult s szakférfiak által is támogatott 
Igazgatósággal ólén egy teljes szakképzett­
séggel biró vezetővel önmaga intézze saját 
pénzügyeit s juthasson minden nagy és kis 
gazda olcsó kölcsönhöz minden külön köz­
vetítés és költség nélkül, mert hiszen a gaz­
dák fognak bent lenni magában a Takarék- 
pénztárban, akikhez mint rokonhoz és jó is­
merőshöz a többi gazdák minden szégyen­
kezés és kiadás nélkül fordulhatnak teljes 
bizalommal. Ezenkívül pedig kellő felvilágo­
sítást nyernek terményeik áiát, azok eladási 
piacát és elhelyezését illetőleg is.

Épen ezért az igazgatóság főleg és leg­
nagyobb részben gazdákból lóg megalakit- 
tatni, minthogy a részvény jegyzések is leg­
nagyobb részt maguk a gazdák által teljesit- 
tettek, természetesen képviselve lesznek 
benne más intelligens társadalmi osztályok 
is, kiknek összeköttetésére s szakértelmére 
feltétlenül szükség van, aminek tudatában 
vannak az igazgatóságot kinevező alapítók 
is. És hogy ez ténynyé is válik, az értekez­
leten jelenvoltak s résztvevők neve és állása 
erre teljes biztosítékot nyújt.

A fent vázolt közérdekű cél elérhetése 
végett természetesen szükségét látták az ala­
pitok annak, hogy a részvények ne csak egy 
pár ember kezében legyenek, hanem mentül 
szélesebb körben helyeztessenek el és azok 
legnagyobb része épen a gazdáknak adassék 
és hogy a részvények értéke készpénzben a 
részvényt jegyzők pénzéből be is fizettessék, 
amely törekvést teljes siker is jutalmazta, 
mert a részvények nagy része úgy jegyezte­
tett, hogy azok kisebb mennyiségben főleg a 
gazdák kezeibe julnttak.

Épen a cél érdekében nem köttetett az 
igazgatósági tagság sem bizonyos száma 
részvények jegyzéséhez, hanem az alapítók 
szigorúan szem előtt tartva az elibük kitű­
zött s a gazdaközönség érdekeit szolgáló 
célt fent ártották a jogot az igazgatóság ki­
nevezéséhez, amely természetesen szakembe­
rekkel a gazdaközönség köréből, nemcsak a 
vagyonra, de a névre való tekintettel is ala- 
kiltátik meg. Ez igazgatóság tagjai pedig bi­
zonyára ismerni fogják kötelességüket a rész­
vény jegyzéseket illetőleg is, amit különben 
az aláírási ivek is bizonyítanak,

Az értekezlet meggyőződvén arról, hogy 
ezen takarékpénztár a kitűzött célt szolgál­
hatja is, hogy megalakulásának semmi sem 
áll útjában s örömmel vévén tudomást nem­
csak a nagy közönség de a szakkörök rokon-

szenvéről is, ; bizottságot küldött ki az ala­
kulás előkészítésére és az alapszabályok 
tervezetének elkószitősére.

E közhasznú intézet támogatására fel- 
hiva a közönséget s főleg saját érdekükben 
a gazdákat tájékozásul közöljük, hogy a 
debreceni gazdák takarékpénztára 300,000 
korona alaptőkével alakul, mely 1500 darab 
200 koronás részvényekből áll s a jegyzés­
nél illetve aláírásnál 10 százalék lefizetendő, 
amely összeget vagy az ivtartóknál, vagy az 
„ Alföldi Takarékpénztárnál“ kell lefizetni a 
befizetésről szóló"elismervény ellenében.

Legközelebb pedig a gazdák takarék­
pénztárának alapitói az igazgatóság megala­
kítása s az alakuló közgyűlés előkészítése 
céljából különösen egybehívott gyűlést fog­
nak tartani, amelyről tudósítást hozunk, a 
mikor is már módunkban lesz az igazgató­
ság névsorát is közölni.

Művészet.
A zenede közgyűlése A debreceni 

zenede folyó hó 23-an vasárnap délután 3 
órakor egyleti helyiségében rendes közgyű­
lést tart, melyre az egyleti tagok tisztelettel 
meghivatnak. Tárgysorozat: 1. Választmányi 
jelentés. 2. Az 1904-5 és 1905—6-ik tan­
évek zárószámadásai s a számvizsgáló bi­
zottság jelentése feletti határozat. 3. Tiszte­
letbeli tagok megválasztása.

Zavarok a katonai 
céllövészet körül.

A gazdák nem tartják be az 
tívintezkedéseket.

Az ezredparancsnokéig átirata.
— junius 16.

(Saját tudósítónktól.) A honvéd gya­
logezred nagy távolságú lőterén most foly­
nak a harcászati céllövészetek, amelyek 
azonban sok akadályba ütköznek amiatt, 
hogy a közeli tanyabirtokosok a szükséges 
és előirt óvintézkedéseket nem tartják be. 
Sok zavar keletkezett már ebből eddig is a 
céllövészeteknél, ami ana indította az ezred- 
paranesnokságot, hogy ezen zavarok meg­
szüntetésére vonatkozólag megtegye a lépé­
seket. i.

Legutóbb is egy súlyos eset történt,
I amely csupán a véletlenen múlott, hogy ko- 
) molyabb következményeket nem vont maga 
1 után.

Ugyanis reggel hat óra után a lövőtér 
balterületón felállított forspontok észrevet­
ték, hogy a Hidvéger tanya kocsisa az el­
zárt területen egv hengert akar átvontatni 
egy tanyára. Nyomban lefülelték a kocsist, a 
lovakat kifogták, mire a céllövészet éles töl­
tésekkel akadálytalanul megkezdődött. Ha 
véletlenül pár perccel előbb kezdik meg, úgy 
alighanem véres esemény színhelye lett 
volna a tér.

Miulán a múltban is előfordultak olyan 
esetek, hogy az utón közlekedő kocsik közzé 
lőttek, ez a körülmény arra indította az 
ezredparancsnokságot, hogy a vigyázatlan 
gazdák ellen az eljárás megindítását kérje a 
várostól, amelyhez különben a következő át­
iratot intézte:

Debrecen sz. kir. város tanácsának.
Tudomásulvétel és miheztartás végett 

amidőn hivatalos tisztelettel átszármaz­
tatom, kérem szives intézkedését, hogy 
lőgyakorlat által érdekelt birtokoaság, 
tanyatulajdonosok jövőben a hatóság 
és katonai járőrök figyelmeztetsének 
saját érdekükben tegyenek eleget.

Nyelviskola. Felnőttek oktatása. Széchenyi-u. 19.
Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután. 278
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A lőgyakorlat által — nevezettek 
figyelmetlenségéből — esetleg eredő ká­
rokért ezen parancsnokság felelősséget, 
u katonai kincstár pedig kártérítési 
kötelezettséget egyáltalában vállalni 
nem fog.

Vallomások Fttlöp Julia ügyében.

ma, azaz 16-án a „MargiV-fürdő dísztermé­
ben. Előadják Gárdonyi Géza nagysikerű 
„Bor“ cimü népszínművét.

Az a-sztalos-sztráj k 
következményei.

Asszonyok a vizsgálóbírónál.
— junius 16.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni 
központi vizsgálóbíró előszobájá­
ban az utóbbi napokban már tel­
jesen mindennapi jelenség az asz- 
szony ruha suhogás. Könnyes szemű 
hölgyek hagyják el olykor-olykor 
a rideg paragrafusok vallató termet.
Ez pedig nem jelent mást, minthogy 
Fülöp Julia, városi szülésznő ismert 
bűnügyében a vizsgálat nagy erély- 
lyel folyik s Fülöp Juliánná több 
nőt kevert bele a bűnügyébe.

A bünpörben természetesen sok 
nő szerepel, azonban ez alkalommal 
is erélyesen tiltakoznunk kell az 
olyan ' lépten-nyomon felbukkanó 
feltevések ellen, mintha az előkelő 
társadalom egyes hölgy tagjai is 
kompromittálva volnának. Ez eddig 
is, most is, rosszakaratú vagy bot- 
rányhajhászó puszta feltevés.

A bünpörben szereplők leg­
inkább a festett arcuak világából, 
vagy szerencsétlen elbukott cseled- 
leányok soraiból kerülnek ki.

A vizsgálat kezében különben 
rengeteg súlyos bizonyíték ^yan. 
Ezek közül érdekesebb egy nőnek 
azon levele, melyben Fűlop Júliát 
arra inti, hogy mit valljon, ha bajba 
kerül. Fel lett derítve az is, hogy 
áldozatait Fülöp Julia vagy kuruzsló 
asszonyok vagy pedig apróhirdeté­
sek utján édesgette magahoz.

Most különben ezt a tömeges 
bűnügyet a vizsgálat egyesítette egy 
másik hason tartalmú bűnüggyel.

Ismeretes ugyanis, hogy a szü­
lésznő bűneire a büntető hatóságot 
az vezette, hogy ez év február 28-an 
Székely Istvánné kefegy an munkasno 
koraszülött, élettelen gyermeket a 
Stern-féle kefegyárban az ego kály­
hába dobta.

Mikor a lelketlen any at valla- 
tóra fogták, ez bevallotta, hogy rneg 
nem engedett bűnös mutetet hajtott 
végre rajta Fülöp Júlia, kinek 
bűneit aztán gyors egymásutánban 
derítették fel ésjégul is letartóztat- 
Iák* A vizsgálat már egészen a tanú- 
vallomások felvételénél tart. Most 
már oly gyors tempóban lolyiK a 
vizsgálat, hogy pár hét múlva ^ e 
fejezést nyer, úgy hogy az őszi 
hónapokra várható a szenzációs 
ügyben a főtárgyalás.

Bojkottéinak egyes műhelyeket.
— junius 16.

(Saját tudósítónktól.) A nemrég békés 
elintézést nyert, közel három hónap éta tartó 
asztalos sztrájk meglehetősen súlyos követ 
kezményeket vont maga után. Nem éppen 
azt a kárt értjük ezalatt, melyet Debrecen 
faiparában ez a sztrájk okozott, hanem azt, 
hogy a munkások, most a béke után sem 
hagytak fel a meddő harccal, amelyet most 
már más irányban folytatnak.

Arról van ugyanis szó, hogy az ismét 
munkába álló asztalos segédek egyes műhe­
lyeket bojkottéinak azért, mert a sztrájk fo­
lyama alatt ezekben részint nem sztrájkoló, 
részint idegen ős nem szervezett munkások­
kal dolgoztattak a mesterek.

Sok műhelyben úgy áll a helyzet, hogy 
a munkaadó egyáltalában nem kap munkást 
dacára annak, hogy a sztrájk megszűnt a 
sztrájkban mindvégig kitartó, szervezett 
munkások inkább legrosszabb esetben még 
pár napig munkanélkül maradnak, semmint 
olyan műhelybe lépjenek be, hol a sztrájk 
alatt is vígan folyt a munka.

Ezektől eltekintve egyébiránt a hosszú 
sztrájk megviselte asztalos ipar lassanként a 
régi kerékvágásba jut. A két évre 8^° * 
ződést a kamaránál az érdekeltek aláírták és 
most már lassanként azok a munkások is 
visszaszállingóznak, kik a bérharc ideje 
alatt kényszerűségből elhagyták a váiost.

következtében még a kerekek között ször­
nyet halt. , . .

Áldozatul estek a lovak, valamint a 
szekér is, mely utóbbi darabokra zúzódott.

A szerencsétlenség után a szörnyethalt 
ember véres testrészeit beszállították Böször­
ményre! hova még tegnap kiszállt Petneházy 
Boldizsár vizsgáló bíró segéd 
Láng törvényszéki orvosszakértő a boncolás 
megejtése végett. ....

Az esetet különben bejelentették az 
üzletvezetőségnek. A debreceni kir. ügyész­
ség szigorú vizsgálatott indított, hogy kit 
terhel a felelősség a szerencsétlenségért.

Mulatságok.
Iskolai mulatság. Az ág. h. ev. iskola 

— jó időjárás esetén folyó hó ,
hétfőn délután tartja tavaszi mulatságát a 
Nagyerdőben a szokott helyen.

A seabómunkások és munkásnök
vigalmi bizottsága műkedvelő előadást tart

Halál a síneken.
Szekerestül agyongázolta vonat.

Borzalmas vasúti elgázolás.
— junius 16.

(Saját tudósítónktól.) A vasúti
szerencsétlenségek száma tegnapelőtt
este Debrecen határában borzalmas 
esettel szaporodott. Egy szerencset- 
len gazdaember lelte tiagikus halá­
lát a vasúti síneken, a vonat kerekei 
által agyongázolva.

Az idegrázó részletekkel bíró 
szerencsétlenségről tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

Sajtos György 40 éves böszörményi 
gazdálkodó ember tegnapelőtt Debrecenben 
fárt bizonyos bevásárlások eszközlése végett. 
Sok dolga miatt az idő ráesteledett és sze­
kerén csak a késő délutáni órákban hajtatott 
az országúton Böszörmény felé.

A szerencsétlenség Böszörmény ős 
Hniduszentgyörgv közötti az úgynevezett 
iSl számu átjárónál történt. Itt akart ugyanis 
áthajtani szekerével Siytos György.

Ekkor már teljesen sötét volt, körul- 
bolől 8-9 óra lehetett. Ugyanekkor robogott 
arra teljes menetsebességgel a Debrecenből
7 órakor Böszörmény felé induló személy-
VOnatSaitos György nem vette őszre a vonat 
közeledtét, mely pedig félelmetes gyorsaság­
gal közeledett feléje.8 A sorompónak csupán túlsó oldala volt 
lporfisztve iev a lovak a leeresztett sorom- 
pótól visszariadva visszarántották a szekeret
a s'n(^r V lépésnyire a szekér lelő robogó 
vonat vezetője észrevette a közeli vesze­
delmet, nyomban ellengőzt adott azonban tz 
már későn volt, a szerencsétlenség elhárítható

Dem Amozdony elütötte a szekeret, a sze­
rencsétlen ember a mozdony kerekei alá 
került, amelyek darabokra vágták, minek

eoFt 0 Dffllüpok
FEKETÉNÉL-

A szociálisták tüntető fölvonulása.
Tüntetés a választói jogért.

Lámponos menet a Főtéren.
— junius. 16.

(Saját tudósítónktól.) Méreteiben nagy 
arányú tüntetést rendezett tegnap este Deb- 
récén szervezett munkássága az általános 
titkos választói jog mellett, amelynek elő- 
munkálatai egyébként serényen folynak a 
belügyminisztériumban. A tüntetések köz­
pontjában Bokányi Dezső a magyarországi 
sociáldemokratapártegyik ismert embere állott, 
ki erre az alkalomra lejött Debrecenbe.

Bokányi Dezső tegnap este Budapestről 
érkezett a gyorsvonattal. A pályaudvaron a 
szervezett munkások küldöttsége várta. A 
rendőrség megtette az előkészületeket, de a 
pályaudvaron egyáltalában nem volt semmi 
tüntetés'

A tüntető fölvonulás este kilenc orakor 
zajlott le, A munkásság a Petőfi-téren gyü­
lekezett. ....

A szakosztályvezetők ide vonultak jelző 
táblái alatt, A gyülekezés után kigyuladtak 
a sok szinü lámpionok, majd pedig megin­
dult a menet a Deák t erenc-utcán föl. Óriási 
tömegek vonultak fel. Legalább is két ezer 
ember vett részt benne, míg — mintegy 1000 
lámpion fénye szép látványt nyújtott az utca 
kiváncsi közönségének.

Énekelve, zajosan abcugolva vagy 
éltetve őrt a lámpionos fölvonulás a Debre­
cen szállóig. Itt az egész menet állást
f°”la A Debrecen-szálló egyik ablakából elő­
ször Vágó Béla intézett rövid beszédet a
jelenlevőkhöz. ,

Vágó Béla beszéde után Bokányi Dezső 
lépett az ablakhoz s mondott beszédet.

Nagy időket élünk — mondta. Közele- 
áik a nerc, hogy az ige testté váljon. A 
szózat, mely a munkásság ajkairól az általá­
nos titkos választói jogért folyton felhangzik, 
igévé kell, hogy váljon.

Beszél aztán hosszasabban az általános 
választói jog szükségességéről.

Majd Vágó Béla a csendes és nyugodt 
szétosztásra hívta fel a tömeget, amely las- 
sanként oszladozni kezdett.

A rendőrség is megtette a szükséges 
intézkedéseket. Orosz László rendőrfogalma­
zóval élükön a rendfentartást Dobos, Szőcs, 
Bardócz biztosok teljesítették, azonban rend- 
őri beavatkozásra nem volt szükség.

ÚTI BÖ RO N DÓK
nagy választékban

FEKETÉNÉL.
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A Polgiri-kör táiicYigilma.
4#

■ junius 16.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni 

Polgári-kör tegnap este fényes sikerrel le­
zajlott táncvigalmat rcndeze t a nagyerdei 
Vigadó dísztermében, melyet ez alkalomra 
Ízlésesen feldíszítettek. A varos társadalmának 
több előkelőstga jelent meg ott. Többek 
köztt ott láttuk Veszprómy Zoltán főispánt, 
Vecsey Imre főjegyzőt stb.

A kora reggeli óráig tartó táncban 
résztvettek:

Úrasszonyok: Ökrös Istvánná, lót.h 
Andrásne, Bujdosó Istvánná, Ökrös Józsvfnó, 
Balogh Józsefije, Szaihmári Istváoné. Nagy 
Istvánná, Nagy Gáborné, Veres Mihály né, 
Kiss Andrasné, Husányi Andrásáé, Molnár 
Józsefné, Szilágyi Jórsefnó, Kácz Bábomé, 
Mikő Józscfne, Kovács Istvánná, Korom 
Benjámnné, Szűcs Istvánná, Pécsi Imréné, 
Szilágyi József né, Szatmári Mihálynó, Vér­
tesi Gáborné, Papp Sando nó, Polgári Jó- 
zsefné, Kovács Ferencné, Komor Janosné, 
Piroska Józsefbe, Banyai Péterné, Kovács 
Jánosné, Szilágyi Sándomé, Teremi Gáborné, 
Harsánvi Sándomé, Dull Sándorné, Kovács 
Istvánná, Dalmi Gáborné, Kovács Sándorné, 
Szatmári Mihálynó, Szekeres Andrásáé, 
Juhusz Józs fné, Bu-i Babntné, K ál lay 
Józselné, Biczó Gyuláné, Dankó Béláné, 
Kiss Gergelyné, Szűcs Józsefné.

Urlennyok: Ökiös Juliska, Tóth Ju­
liska, Bujdosó Erzsiké, Tóth B ztike, Ba ogh 
Erzsiké, Szatlimáry Margit, Veress Erzsiké, 
Kiss Juliska, Harsariyi M riska, Molnár nő­
vérek, Szilágyi Erzsiké, Rácz^ Mariska, Mikó 
Rózsik», Kovács Muiiska, Korom R izsi ka, 
Póosi nővérek, Szatkmárv Irénke, Papp Er­
zsiké, Polgári nővérek, Kovács E-jz ike, Ba­
logh Mariak, Kovács Eluska, Kovács Mar­
git, Szilágyi Esztike, Teremi ^ nővérek, Dúl 
Jubska, Harsány i Mariska, Kovács Esztike, 
Dalmi nővérek, Kovács Erzsik», Kovács Ma­
riska, Szathmári Erzsiké, Juhász Mariska, 
Busi Erzsiké, Kállai Mm is ka, Őrien Viktó­
ria, Biozó nővérek, Buday Rózsika.

• •
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Michelst&itsr
utóda

MANDEL LIPÓT
Debreczen, Piac-utca 40,, a Hungáriával szemben,

K „Debreczen* szerkesztősége ós kiadó- 
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Istentiszteletek. A debreceni ov. ref. 
templomokban a vasárnapi istentiszteletek 
sorrendje a következő: a Nagytemplomban 
Szabó Zoltán s. leiké z, a Kőtemplomban 
,1 .nosi Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai tem­
plomban Szele György IgIkónz, az Ispotály- 
templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, 
a Csapókertben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő, a Homok kertben Mis, ti Mihály fő­
iskolai szénior. Az ágost. hitv. evang. tem­
plomban vasárnap délelőtt 10 órakor az is­
tentiszteletet Iludák János segédlelkész fogja 
végezni. Ma, pünkösd nt*ni - IV. va­

rt róni. kath. templomban szent

misék lesznek, reggel 6 órakor, 7 órakor,
8 órakor egyik kegvosrendi tanár a tőgymn, 
ifjúság részére, 9 órakor a nagymisét Gróh 
Ferenc, prépost, plébános végzi segédlettel, 
utánna prédikáció, háromnegyed 11-kor a 
Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső 
h isk igazgató mond, utolsó szent mise 
fél 12-kor. Délután 3 órakor lytánia, utána 
rózsafűzér, 5 órakor a Szent József társulat 
hónapos ájtatosság.

— Két ajandókgyüjtemóny a vá­
rosi múzeumban. Özv. Sesztina Lajosné 
úrasszony 224 darabból álló tengeri csiga, 
növény, kövület ós kőzetgyüjteményt aján­
dékozott a városi múzeumnak. E csinos 
gyűjtemény anyagát boldogult férje, Sesz- 
tma Lajos, a debreceni kereskedelmi es ipar­
kamara elnöke szedegette össze az észak- 
német tengeri Helgoland szigetén, kedvenc 
nyári üdülőhelyén. — Az osztrák-magyar 
bank központi üzletvozetósége pedig Becsből 
Kernhoffer József, a debreceni fiúkiniózet 
főnökének közbenjárására i bankforgalomból 
kivont régebbi — 1825—1863 közti bank­
jegyeiből küldött ajándékul értékes gyűjte­
ményt a szépen gyarapodó múzeumnak.

— Gsanky Viktor előléptetése.
A hivatalos lap jelentése szerint a 
király Csánky Viktor debreceni s 
iiajdutnegyei VIII. fizetési osztályú 
tanfelügyelőt a VII. fizetési osztály 
3 ik fokozatába sorozott kir. tan­
felügyelővé nevezte ki.

— A kocsikorzó ma délután négy 
órakor kezdődik. A korzón résztvevő fogatok 
3 órakor gyülekeznek a Margi-füruő terüle­
ten, ahonnan érkezésük sorrendjében 4 óra­
kor ii.du nak el. A korzó érdekessége a 
virágcsata lesz, melyben nemcsak a fogaton 
lévők vesznek részt, hanem a korzó szem­
lélői is. A korzón a helybeli zenekarok 
hangversenyeznek. A korzó után ozsonna 
lesz, amelvhez küldendő adományokat ma 
10—1 óráig a n»g> erdői kávéházitól veszi 
át a bizottság, Ozsonna alatt konfetti csata 
lesz, ugyancsak ekkor lesz a szépségverseny 
is. Kilenc ó-akor kezdődik a tauces óly. — 
korzóra a belepti dij 40 fillér a tancestélyre 
p, dig 2 korona.

— Meny asszony ok-vőlegények. Az
elmúlt heten a helybeli anyakönyvi hivatal­
ból a következők jegyezték el magukat: 
Zamhó Lajos - Neme Rozáliával, Joó Mihály
— Mester Juli inná,al, Dobi István — Ara­
nyos Piroskával, Nagy József — Tóth Ve­
ronikával, Kovács József — Kállai Margit­
tal, Tóth József — Oláh Zsuzsa imával, Kel­
ler István — Magyari Máriával, Tóth András
— Kővári Rózával, Mátyás Antal — Rámán 
Juliannával, Oldó Ferenc, Bogdan Rozáliával.

— Különvonat a hortobágyi
lóvásárra. A kitűnőnek Ígérkező 
keddi lóvásárra különvonat is ki­
viszi a résztvenni akarókat. Az üzlet 
vezetőség ugyanis úgy intézkedett, 
hogy Debrecenből éjjeli ^3 órakor, 
a Budapest felől jövő személyvonat­
hoz való csatlakozással, rendes me- 
netdij mellett, különvonat induljon 
ki a Hortobágyra.

— Hazassagkötések. Az elmúlt hé­
ten az állami anyakönyvi hivatalban házas­
ságot kötöttek: Fényi Mihály ref.- Kovács 
Zsuzsámra r. kath., Őnody Gyula r. kath.— 
Balog Erzsébet ref., Kiss István r. kath.— 
Szecsku Juliánná g. kath., Hajdú Sándor 
r. kath.--Ötvös Juliánná r. kath., Papp Ba­
lázs r. kath.—Izsai Rozália r. kath., Lunák 
László ág. ev.—Kiss Juliánná ref.

— Pincérek gyűlése. Vágó Béla 
szociálisla párttitkár bejelentette a polgár- 
mesternek, hogy Debrecen pincérei o hó 
18-án éjjel 2 órakor nyilvános gyűlést tar­
tanak a Korona-vendéglő nagytermében.

— A Zenedét nem allámoaitják.
Megírtuk, hogy a debreceni Zenede 
államosítása érdekében küldötség 
járt fenn pár hete Apponyi miniszter­

nél. Mint most teljesen megbízható 
forrásból értesülünk, a miniszter 
ug.y döntött, hogy a kérelmet nem 
teljesiti. Azt viszont kilátásba he­
lyezte Apponyi, hogy a Zenedének 
már 1908-tól kezdve az eddiginél 
magasabb évi államsegélyt juttat.

— Kamarai hírek. A temesvári ka­
tonai élelmezési raktár pályázatot irt ki kü­
lönböző sütő ós mészárszék berendezésekre. 
Resztetek iránt értesítést ad a kamara. A 
pályázatok e hó 18-áig benyújtandók. — 
Pályázati hirdetmény. Az érdekeltek figyel­
mét a debreceni kereskedelmi és iparkamara 
ezennel felhívja a jászberényi kir. járásbíró­
ság állal közzétett árlejtésre. Verseny tár­
gyat képezi: az ottani járásbíróság 556 kb. 
fa és 200 mm. kőszén szállítása. Az ajánla­
tok 1907. év julius hó 7-ónek délelőtt 9 órá­
jára nyújtandók be. A bánatpénz összege: 
fára 250 kor. 50 fillér, szénre 30 korona. 
Elhelyezendő a járásbíróság vezetőségénél. 
Bővebb felvilágosítást az érdeklődők a ka­
maránál, vagy az árlejtést kiíró hatóságnál 
nyerhetnek. — Valótlan adatok árukon. Bul­
gáriában szigorúan biráltatnak el az uj véd­
jegy törvény alapján. A bevitt áruk megje­
lölésénél a legkisebb dltérás — ha tévedés­
ből származott is — elkobozást és bírói el­
járást von maga után. Ha valakinek áruját 
a vámhatóság kifogásolja, legjobb rögtön 
sürgónyileg a sofiai diplomáciai ügyvivősé- 
günkhöz fordulni, hogy az eljárás még a bí­
rói eljárás megindítása előtt legyen meg­
akasztható ós esetleg rendezhető.

— Népesedés. Debrecen város terüle­
tén az elmúlt héten az anyakönyvi hivatal 
mutatása szerint 69 születés és 43 haláleset 
történt. A város lakossága tehát természetes 
utón 26-tul szaporodott.

— A kistemplom sorsa. A debreceni 
ev. ref. egyház presbitériuma holnap fog 
dönteni, hogy a kistemplom tornyának dü- 
ledező kupolájával mi történjen. Ugyanis 
Tóth István építész beterjesztette az állvá­
nyok elkészítéséről szóló jelentését, amelynek 
kapósán elhatározzák, hogy sisak vagy lapos 
bästyaszerü tetőzettel lássák el a lebontás 
után a tornyot.

— Gabonaáruk e gabonakész­
let Debrecenben. |Az Omge jelen­
tőse szerint a búza métermázsája 
i9, a rozsé 14 40, az árpáé 12 80, a 
zabé 16, a tengerié 12 koronát ér 
ma Debrecenben. Látható gabona­
készletünk pedig a következő: 2568 
mm. búza 6781 mm. rozs, 101 mm. 
árpa, 80 mm. zab, 2473 mm. ten­
geri.

— Egy úri nő balesete. Sajnálatos 
baleset érte Szalay József táblabiró feleségét. 
Szulayné ugyanis tegnapelőtt a vásártéri 
villany színházba ment nevelőnője és gyer­
mekei társaságában. Az úrnő az ut szélén 
elhúzódó kis vasút sínéin elbukott és a földre 
zuhant. Különösen arcán szenvedett súlyos 
sérüléseket. Lakásán ápolják.

— Megkéselte a társát. A Péterfia- 
utca 42. szám alatti házban van Egri József 
pékmester műhelye. Egrinek két inasa volt, 
akik tegnap estig békésen megfértek egymás 
mellett. Az este azonban valami csekély­
ségért összevesztek, az egyik kést ragadott 
s annyira összeszurkálta Bereczky István 
nevű társát, hogy a mentőket kellett kihívni 
hozzá, akik súlyos sebeivel a közkórházba 
szállították.

— Zenetörténeti előadás. Á zenedé­
ben folyóvizsgálatok közül legérdekesebbnek 
Ígérkezik tárgyánál fogva a zenetörténeti 
tanszak vizsgája (kedden 3 óra) midőn is a 
hallgató egy óra alatt rövid kivonatában 
megismerheti az ókori ós középkori zenének, 
a hangszóróéit, elméleteknek, s a hangjegy- 
írásoknak történetét. Kívánatos lenne, ha ez 
a szép és minden zenélőre nélktilözhetlen 
tantárgy iránt a legszélesebb érdeklődés nyil­
vánulna meg s közönségünk felhasználná a 
vizsgálatok alkalmát, hogy egy tanuságos és 
érdekes zenetörténeti előadásban legyen ré­
sze.

> 1
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_ Visbefult leiny. Ä közeli Tisza-
iKV»n tptrnap meginditó szerencsétlenség tör- 
tént amelynek áldozata egy alig 13 éves 
fiala’l leány. Lakatos Miklós gazdaembernek 
,q zves Eszti nevű leánya ugyanis tegnap 
délután az ottani vályogvető gödrökhöz ment, 
hLv megnézze a munkásokat. A munkások 
nem voltak ott és a kis leány a viz partján 
akarta bevárni azokat. Egyszerre megszédült 
és a vízbe zuhant. Éppen akkor érkeztek 
oda a munkások, kik nyomban a leányka 
segítségére siettek. A segítség már későn 
volt mert a szerencsétlen leánynak csak 
holttestét tudták csak kifogni.

x Nagy nyári-kert étterem és sör- 
csarnok megnyílt a Márkus „Dréher“ sor- 
csarnoka, városunk egyedüli árnyas kertje, 
hol egész nap fák árnyékában sorozik a kö­
zönség. - Naponta Back sör és Korona a la 
Pilseni csapolás, zóna reggeli különlogessegei, 
jeges italok kitűnő borok dús étlap delben 
és este. Naponta zene estély.

x Tánciskola megnyitás. Az iparos 
osztály részére táncfolyam e héten kezdődik 
(Csapó-utca 17. „Korona“ táncterem.) Tisz­
telettel Schaf János tánctamtó.

x Franciak Budapesten A francia 
és magyar ipar és kereskedelem közeledését 
mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy 
Pathe Fréres, u világhírű kinematográf es 
fiiingvárosok Budapesten fióküzletet nyitottak 
L így alkalmuk nyílik a magyarországi 
nagyszámú kinomatográf színházaknak és 
magánosoknak is arra, hogy készülékeiket és 
filmszüksógleteiket Budapesten szerezzek be.
A Pnthó Fréres üzlete Budapesten a l1e- 
venciek-tere 4. sz. alatt van.

x Cseresznye szüretet rendez ma 
vasárnap Schaf táncmester a „Koronádban.

üti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- ás 
cigarettatárcák a legszebb kivi 
leihen Mentze áruházában, Kos- 
suth-utca 4. szám.

Kutyaszájkosarak, nyakszij- 
jak. korbácsok, vezető szijjak es 
ostornyelek Mentze áruházában 
Kossuth-utca 4.

Távirat és telefon.
A g-ernyeezegi válasz.tán.

Marosvásárhely, junius 15. Ma zajlott 
le a szomszédos Gernyeszegen a képviselő­
választás. A mandátumért két jelölt Malo 
nyai Dezső ismort iró és Dózsi Zoltán állam­
titkár, mindketten függetlenségi programmal 
vették fel a versenyt. A választás tnegnyi 
sakor vették csak észre, hogy a szavazó 
liszta nincs kéznél. A választást ezért 
függesztették. A még a reggeli órákban újra . 
megnyitott választás késő éjjel ért véget, 
Dézsi Zoltán államtitkár fényes győzel- | 
móvel.

Farkash&zy afférjai
Budapest, junius 15. Farkasházy Zsig- 

mond az ólesdi követ tegnapi Nagy 
képviselővel vívott kardpárbajában tudva 
levöleg megsebesült s Így a Magyarország 
felelős szerkesztőjével, Lovászy Mártonnal 
csak felgyógyulása után, valószínűleg J 
héten fog megverekedhetni.
Zsoldics nem kapott kegyelmet.

Sza,tmár, junius 15 A rendőr- 
főkapitánytól vett hivatalos értesülés 
szerint Zsoldics Mihály királyi meg- 
kegyelmezésérűl szóló, a fővárosi 
lapokban megjelent hír,alaptala . 
Tarkóczy Gyula szatmári főkapitány 
az illávái fogház igazgatóját hiva­
talos táviratban kérte, hogy ez 
ügyben adjon felvilágosítást, me

Zsoldics felesege es két fia * “f* 
mári vonatnál epedve várta Zsoldics 
Mihályt. Az iüavai fogház igazga­
tójától rögtön megérkezett a távirati 
válasz, melyben tudatja, hogy Zso 
dics nem kapott kegyelmei.

Muszka Állapotok.
Szetpétervár, junius 15. A katonaság 

interveniálásával a kiadatni kert irtottak Á 
képviselők házában házkutatást tartoUa^n A 
duma feloszlatása bizonyos. A város kepén 
látható, hogy nagy események varhatók.

Szerencsétlenség egy 
lőgyakorlaton.

Nagyvárad, junius 16. A honvéd 
gyalogezred mai harcászati lőgyakorlatán 
fgy tölténytáska felrobbant mely alkalommal 
Hrop hadnagy súlyos, Dávid közhonvéd 
pedig könnyebbb természetű sérülést szen­
vedett.

nyilt-tée.

fJerraaallon
Vasas Kina-bora.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon 
áilamdijat és aranyérmet nyert

Erősitősacr gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerositö, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:
J„ Serravíblló-nál

Triesz-Barcola.
A gyógszertárakban ‘A lit. ü. 2 kor. 60 fill. 

1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

i
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500 izzó féiiliötiaiüiiestliMf,® ívUmp.
A világ legnagyobb és legjobb mozgóténykép vállalata.

te'ten-fé liioskep
THE ROYAL BIO.

Debreczenben a szénavásártéren telepített óriási par 101,11,11■
Szenzáoióa előadásokat tart minden másnap musorváltosással.
Kezdődik: Vasárnap- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Hétköznap T 6 ■ 6rakor'
Ap aratusom Szt.-Luisbau a Grand-Prixxe

lett kitüntetve, mert a képeket árnyalat es 
rezgés nélkül mutatja s Így Europa legnagyobb 
városainak elismerését nyerte el, sőt utóbb 
ezen körülmény folytán 8 hónapig működ­
hettem Budapesten.

MŰSOR:
Junius 16—17.

A cica reggelije.
Háború, ünnepély Tokiéban.
A levélszekrény műit életmentő. 
Festőosinyek.
Indiánus és gyarmatosok.
A csodálatos méhkas (színezett).
Utazás Olaszországon át Genua, Velnoe, 

Nápoly, Vezúv kitörése, régi és 
uj Róma.

A szegény házasuló.
A becsapott rendőr.
Automobil verseny.
A birkózó szamár.
Művészi látomány.
Radhaj ókszerszekrénye (színezett).
Az élő ajándék.
Az átváltozó művész.
Cake-Walk a törpék által.
A ház a vízben.
Egy komikus történet.
Tilos a fürdés.

Az esteli előadásokon egy elsőrangú zenekar feg játszani. 
Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen Időszakban Is 

megtartjuk.
Helyirak:

Páholyülés 5 személyre 6. k1or-RT'r.^^mT0r'f0itK 
I-ső hely 1 kor., Il-ik helv 60 filléi, IH-ik hely 40yfillór. — A 4 és 6 órai előadások 
alatt katonák őrmestertől lefelé és iskolás 

gyermekek fólhelyárakat fizetnek.
A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap 

a kinematográfnáí. — Musorraltoztatas fenntartva.
Kiváló tisztelettelw Narten György

0UU magánmémök, tulajdonos.

Amerikába
gedélyek megszerzése korul eljár .a

Nagy Lajos okmányszerzö irodája
Csapó-u. 13. Telefon: Iroda 335. Magánlakás 544.

IKSIA GYÖNGYE))
teljesen elüt az qvq gg kÓZáPOlÓ amennyi- 

eddigi összes nvuilla cISnycit anélkül,
Ei r^adó6k,enem‘»irosiri’btoöí9 hamar tfpTrolog!

Ikeia. «ryőxitsye 

pig- a szer ártalmatlanságáért szavatolunk. T*
Itsia mW 1 tor. Ma pfor 1 ^

BEAUFORT & Cie PARIS, 113. Rub Amelot.
DEBRECZENBEN kapható: 

nA,„ a= Hrosz Nagy Fcrenoz gyógy- 
Bze Li -k Mentee°Henrik, Ott Károly, Hajdú 
József Reiner Mór divatáruház. Nagy And-

’sassLf s*

DEBRECENNEL HATÁROS
80 magyar hold kiterjedésű tanyai 
birtok a sámsoni kisvasút menten 
a DOMBOS-tanyai állomástól 2 kilo­
méternyire, egy tagban,-esetleg par­
cellázva igen kedvező arban es fize­
tési feltételek mellett eladó.

A birtok fele része homok, tele 
edig jó minőségű alj as-1 öld és kitűnő 
aszáló. , .A vételhez kevés pénz szüksé­

geltetik, venni szándékozók jelen- 
kezzenok

Kiár Andor
bankirodájában DEBRECZEN,
Miklós-utca 23. sz. - Telefon 445.

Ugyanott kedvező kölcsönök folyósittatnak,

E
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ÜKinematográf és Filmgyártása!!
1ST apónként VO kilóméier filmet tillit elő.

====== PATHE FRERES =====
Budapest, Feranciek-tere 4. Sífim.

Sürgönyeim: FA.TÍlSi.F'XXj.M: Budapest.

Készülékek, filmek eladása és kölcsönintézet.
Telefon szám 89—01 Árjegyzék ingyen és bérmentve. Telefon szám 89—01.

Csak az eredeti

PLEWAii motorok és 
B k.a_IBi ■ locomobilok

szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2—3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czim :

ZDZÉUsTZES B-
motorspecialista 521

Budapest, V., Lipót-körut 15. sz.
Ktrni a nimet pontosan feljegyezni és megőrimi.

Jó és olcsó föld kevés pénzzel vásárolható!

Parcellázás!
Nyirábrány állomástól 40 pereznyi távolságra BAGAMÉR 

nagyközséggel határos 108 kishold kitűnő minőségű fekete 
homok szántóföld 3—5 és 10 holdas darabokban eladóvá tétetik. 
Venni szándékozók forduljanak

Kiár Andor bankirodájához
Debreczen, Miklós-utcza 23. szám. Telefon 445.

Vételár és fizetési feltételek legkedvezőbben Megállapodás szerint.

i907 junius 16

Napernyők
óriási választékban 

és feltűnő

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába

Debreczen, Kossutli-utcza 5.
k cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
fia egy vagy két óv alatt elszakad, 
eljesondijtalanulujonnanbehuzatjuk

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

— Foganatosít helyben és vidéken : ...... ...

Állatvizsgálatokat, védő- 
ojtásokat, heréléseket, tu 
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat­
állományok rendszeres 

- évi felügyeletét, kosmeti- 
W kai operatiokat. -- ■ -----= w

Debrecen, Csapó-u. 30.
Telefon 558. szám.

Jutta, spárga, hollandi, klddemünster, 
tapesztry, veloux, futó- és szalonszőnye- 

gek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
diványterltők, — bútorszövetek és creppok, 

viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban. 
Ágy- és asztalterítők
szövet- és csipkefüggönyök, stórok

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa uteza I. szám.

" m ■ Alapittatott 1842. évben.
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kávéház, étterem. Villamos vasúti 

hely az összes pályaudvarok 6«

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
Király-balzsamot o((45kr.))o

<a ■ egy nagy üvegnek 90 kr. 
iéki megrendelések pontosan teljesittetnek, 
Használati utasítással ellátott könyvecske 

9 minden üveggel adatik.

Tóth bbla
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tlaza-palota.

emert legjobb gyógyszert
K. Vidékre egy üveg 2 k. 
66 í. bérméntve utánvéttel.

<v 'baz egész világon i
egy nagy üveg 2

3 üveg 6 k.

Egyedüli készítő
(Írisz Nagy Ferencz

gyógyszerész
Dcbreczen. Aki Budapestre jOn, ide megyl!

Minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan yimor nagykávéházStella (ezelőtt: HELICZAY)

Budapest, Nagymező-u
sütőporral
süti tésztáját. Különösen bevált cikk, 
minden elképzelhető tésztához alkalmas. 
Ára 10 fillér és 20 fillér. Kapható fü-
szerkereskedésekben és drugoóriákban.
Gyárosa: „STELLA'1 vegyészeti gyár
(Ledermann D.) Budapest, VII., Ne- 

felejts-utca 39. szám.

KANCZLER GYULA.Tulajdonos

Naponta Kis Parádi Náczi 
hires szólista

kllfVMMlJ**»
Minden idegen nézze meg!!

..TyStaí-, .wal,?

»rSZERENCSÉJE
* i-rta

'nlSS-tEU
SIERENCSE-SOÍSJEC»!! gM?- - É
KISS KÍÍROLYfsTflRSfl
BüháriST KB55UTH 1.11.13

mm I
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a legjobb és legfinomabb
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PoMQttláB 1
> LotiiÜcuoretmágl

Haját órtleUóben hlrdoNiiun klxárdlag
A ^ hlrdeléat IrortáJi» á|tal

■ flVPLA*
200 n.flV s «.<;

Wlérí'.gn' h6pvl«s1«tat * a.

^ Heouinj-télo J

római vértisztitó 
szörp

páratlan szer minden börbajnál 
bujakórnál. Vérböaégben ezen
védőknek nélkülözhetetlen,

vórjavltó és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

3 kor*, utánvéttel kőid:
REQUINY ATTILA gyógyszerész 

Budapest, VII , Kill-6 Kerepesi ut 24 
A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

egyedüli készítőié

Érdekes prospekto» ingyen

f.TSTTfXn-

KÉSMÁRKI

LENVÁSZON 
DAMAST-

áruk csak akkor valódiak^

^rzW^

.haezen védjegygyei vannak ellátva

7T VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG ITUtiOBAÍti S0 KHÄ E j 

g,ó„Uására . leghatásosabb készítmény . KRIEGNEB-félei u ^ | j

TOKAJI CHINA-VASBOR. 1 * -
Rendkívül kellemes IzO, érésit, tisztítja s vért _y

rK,s üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy tárakban.t 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Ka

- - — sCvVt BSW» ■r»C<fz>X»»*ka^y3rrrf*v>0<

A legjobb órákat “*•
isdzolIMMéslMdlvsto»B»«k«»ereket, MllészsésiSrt m,m
részletfizetésbe

eillonuM awbotl árakén ezálUtja MagyaroraÉg • nemben I 
első 4e lefeagyokk üzlete ,

BRAUSWETTER JANOS'TZT'1
im . szege r> E n.
* /Jjn, . ArKnzéS 2000 SSagtl lágy." Is »*»«*»

alapi lárslamézszörp
MlntaOveget 8 koronáért küld

apostolgyógyszertar
■UDAPE8T. JÓHEr-KÖBUT 64. *

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
e Budapest, IV.. Központi Városház. (Károly-körat).

r.» Melyik vendéglőben étkezik Budapesten 1
SCHULLER FERENCI,

újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 
lludnpest, VI., Andrá»sy-ut 30.

6$, niert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 
n"!ns kiszolgálás van a

A Világot 
bámulatba ejti

Hí
meri uu

:i£=sre

y m Kleárólagoe elárusítók •

JFARAEÓ TESTVÉREK
Bodapest. V, Arany láeoa-e. 8. ^
sn mindenki prospektust! gj

Hi.pIS, miliőit, pattanás, miteizer, rtacwk
eltűnnek u arcéról a valódi - i

rnsUfiüliS.s5
Bcr •»<

■ewá Bfiriüi«er—’ - —■ •"  -

g». BALASSA KORNÉL

KATZER
BABYMIRA-CRÉM
legjobb szer kiölések, ótvar, ráncok, 
feldSrzsílt én ki pállott Mr gyógyítására.

Egyedüli készít»: CSsm

BRODJOWIN H. gyógysz. ZÁGRÁB
ikv^f/RÁ 5 doboz ára bér». ■ K «0 f, 10 doboz B K 80 t.j

A DREZDAI 30T0ESTÁR
részvéeytártaség

benzliK iáit ulvóiái-metoral ée 
beitaIn lokomobll|al ejtakkórákben elle- 
mftftlacjobbek a* öeeeee gyártmányok kózótt

GELLÉRT IGNÁC és Tsa '
• Boóepeet, Tt. Tertokánl 41»

! ■> Bijaiu Prospektus lágyé-

TOJÁS 

KÉSZÍTMÉNY
ts|áa sárgája kelyelt 

UAzaéleaé* i gBtáe és fdzésnóL
BABY MEGTAKARÍTÁS.

tapkalé miede« fOexerOiletbse _ és drofierlábe*----tóazlti: •
STROBENTZ TESTVÉREK. R.-T.
lig* vegyészeti gyára, BUDAPEST.

-r-iTiTYrrfr rr c tccccoo J T300»30>tiÁ>J

1 (Köszvény 1 ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
botegeinek a hiresiii

. -(Bt résxv. társasági 
I megóv*- Intézete

Tll az első és legnagyobb.
Budapest, ó-otez. *?! “ "“"V« ^

. ját ház). 45. 46, és Uj-otca 43. CKetzer szfirmeárúl az erész világon el fennek fi leijedve és elsórnnguak. *
„ZsornaV-féle e

[IBFELBJTS
nyakkendő,

kitűnő

1 magyar Ipari

[Szállodás : Simon Pél e 
Budapest. VI.,Véc*l-körut 2B.ee.

100 erőbe 2-20 K-lól feljebb, kluzolgálAa-

i

PARIS
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Benzinmotorok;LOKOMOBILOK,
ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELŐ ESZKÖZÖK,

teljes malomberende;
, 1'V 'VJ

■ ■

fi ■ V’

MAGY
düAidáJi

:v'": '■* “ ' . V

■
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Felíiivas I 
a t. gazdálkodók és 
géptulajdonosokhos!
Ajánlom vízmentes asztagtakarü és 

oséplégépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat; 
zeákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban, 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. , 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WEHER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsínzá 

intézete DEBRECZEN, 
(Kossuth-u. 27. az.) 620,

Uj lakatos üzlet.
Van szerencsénk értesíteni a n. é. közön­

séget, hogy uj lakatos miihelyt nyitottunk
Szent Anna -u. 22-

Mindketten évek óta működünk Deb­
recenben, méltán reméljük a n. é. közönség 
szives támogatását, melyet tisztelettel kérve, 
vagyunk

Husi Károly és Gyökös Mihály
cégtársak.

Elvállalunk mindennemű, tehát épület, 
takaróktüzholy munkát, wertheim szekrények 
nyitását zárjavitását s általában minden e 
szakmába tartozó munkákat.

Gazíakőzönség szives figyelmek!
A nyári évszak beáltával bátor vagyok a gazdaságokban nélkülözhetetlen ezikkeket, u. ra.:

állatgyógyászati« különböző gyógy­
árukat, kötszereket, fertőtlenítő szereket
ajánlani. Raktáron tartok továbbá a kisebb és nagyobb cséplőgépekhez előírás szerinti

mentőszekrényeket
melyek legjobb minőségben és legolcsóbb árban kaphatók, mentőszekrény felszerelések külön 
is kaphatók a legolcsóbb napi árban. Vidéki megbízások pontosan és azonnal teljesítetnek.

Baca Herman
Angol droguériája Debreczen, Piac/>utcza 42.

Lamprecht-palota Hungária kávéhazzal szemben.

A legújabb és legszebb

emlékkönyvek
nagy választékban

és olcsó árakon kapható 
ifj. Gyürky Sándor

papirkereskedésében
KOSSTJTH-ÜTCZA 13. SZÁM
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Bankegyesület Részvénytársaság
DBBRECZEN. , , „

Van szerencsénk értesíteni, hegy a Bankegyesület Bfs”vf°j2^rh|lil8á^|.nZÍL.a 7» 
800 000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működését Debreozenben, Piac utca • 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket stb 
Törlesztéses- és kamatozó kölcsönt nynjt jelzálogi bekebelezés mellett földbirtokra 

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árúkra, 
yesz és elad értékpapírokat, órcpénzeket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat. . ,
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára és pénztári jegyezr

kamatoztatás céljából. „ ,Bankegyesület Részvénytársaság.*
Igazgatóság:

Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos 
Téglás. . ,,

Alelnök: Geiger Simon kereskedő és föld- 
birtokos Debreczen.

Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. 
Bleyer Mór nagybérlő és birtokosDebreczenJ 17nnot Vili

Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosinger Lajos bírt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Uj fehértó, 

ümilDr. Lukáts Emil ügyész.
Ernst Vilmos igazgató.

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Jőlgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszűnteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy Gauzes betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

CsaK külsőleg használandó, egyszerű bekenés által. ,
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csuz köszvény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között_______
— I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér.

Kapható:

jtíihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.
sc<8>:«

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!

asÄKiÄ».® ftásöar ssföStxPuszta-Istvántelki (u. p. Földes) gazdaságában. A lentieket [ ^Dezsé esperes

tonyi Kálmánnó uradalma, Puszta-Alatka, stb., stb.
I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig eleg.

lames és Kópián De^ő'gyó^s^ertóráb^^^droguóriákban .1 „Laboratoire Cosmetique

KLTT3ST, Hajduszovát.
Direct hozzám küldött 6 koronás rendelések franco.

mmmm

Betegtolé-kocsik 1

Képes Atjegyeék ingyen 
és bérmentve.

rokkantok s lábbadotók «ri­
mára. 1)torán és szobában való 
használatra, — szabályozható 
székpárnák és ágyasztalok, 
fekvő betegek részére beren­
dezve olvasásra és írásra, 
hordszékek, szagtalan szoba- 

ürszékek és bidét-k. 
jótállás mellel! a legjobb kivilel- 

bee, eredeti gyln iraki

KELETI J.
orvos sebészi műszer- és köt­

szergyár
Budapest,

IV., Koronaherczeg-utcza 17.

Nincs többé elgörbült test!
X. ..-„Imiit Wo o» én ntól nem értnek ée uraknak 1) Halz én utol nem ért, » W8™e7t«bb

orvosok áltol ajánlott Orthopad-támasztorazomet hasz­
nálja. »esésen könnyű és egészséges i Vattózás nélkül
eWi az egész elgörbülest. Elkorososodott testttek eza-X éppenséggel mentéeszköz! Iskolás gyermekeknek 
a legjobb óvszer! Egyenestortók, Jár,6:.??
nyújtó készülékek. Mértókszerintl gyártás es legolcsóbb

árak mellett a legmodernebb technikai kivitelben .
= Prospektus ingyen I

KELETI J. orvos-sebészi műszer- és kötszergyáros
Budapest, 1V„ Koronaherceg-utca ■■

A KELEII-féle
mfilábak és mükezek legjobbak a világon!

Amputáltak! »SÄ
kiáUltással, Járd- és támgépeket stb. A osont felseteése 
ki van zárva! Elegáns, könnyű viselet! á készülék 
megfelelő voltáért a czég Jd hírneve siavatol I ***» 
leírásokat és képes árjegyzéket ingyen é'bérmentve. 
Személyes megjelenés mértek végett nem okvetlenül 
szükséges. - Több évi Jótállás! - Szegényeknek nagy 

ármérséklés. ____ ________ r-

Hll Korszakalkotó uj találmány j II j |
Ul 1 Megszűnt a nagyot hallás! UJ ■

ÄUaIIAI# 1 Cs. és kir. szab. „HANGFOGÓ“- hallók! I találmány tárgya oly készülék, 
tövé teszi, hogy színházában, hangversenyek­

nél,"felolvasásoknál, prédikioióknM stb. a távolabb ülök 
is az előadást jól hallhassák I

Kérjenek képéé árjegyzéket
KELETI J. orvos-sebészi műszer- és kötezergyárostól

Budepest, IV., Kerunehereaeg-utcre n- ea.

városok, kastélyok, gyárak, 
szállodák, üzletek, malmok és 
magánházak részére. Leg­

újabb szabad, éa engel.

1),L U X“
i, Btylén gázfejlesztők,

Teljesen veszélytelen.
Villany világítási «*£2
berendezések. Különlogeség: 
ónálló kis telepek (eleotro- 

gének).

Csillárok" ■le?-mo“bw———___ kivitelben, vil­
lanyra, légszeszre és acetény- 

re, nagy választékban 
Unt apa V benzinre, gázraHiUlUlVa nyersolajra bármi­
lyen célra.
Szerelési cikkek, Izzólámpák *» egyéb kellékok nagy 

raktárA
Költségvetések, tervezetek és árjegyzék kívánatra 41]- 

“ talannl

FEJÉR és SCHMIDT,
Budapest, Eötvös-tér 2. 925

„GROOM“ I

benzinmotoraink ós cséplőlocomobiljaink 
Um~ csodákat miveinek 1 Csak mi 
adunk 3 évi jótállást. Ha Budapestre 
jön, nézze meg. Malom és villamvilági- 
tásu berendezések, szivógázmotorok, rész­
letfizetés. Árjegyzéket ingyen küld : let

Zamborszky és Társai
szabad, önműködő motor favágó gépgyár 
b. t. Budapest, V., Vigszinház-u. 3. sz.

:"V:*1 i'j. 5CÖ
'
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ászon AriiV
fehémemfiek, valamint siffonok és paplanlepedó-

vásinak, virágos és csikós csinvatok, damasit 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- es 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 

női fehémemüek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

íeéiobb 
szépitőszer I

hölgyek 
részére 

nélkülöz­
hetetlen I

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok

hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

M

A szépség
elérésére, tökéletesítésére 

és fentartására
legkitűnőbb és legbiz­
tosabb vegytiszta, sem 

higanyt, sem ólmot 
nem tartalmazó, 

teljesen ártalmat- 
x % lan, zsírmentes 

X készítmény a

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló
' . „ _ _ —' — V, í m rí ni 1 IrncVV db/iUll, Diuuai vo o e ,

köntösök és also szoknyák, sima és hímzett kész—----- KuliVUbUIk co ftiov --- --------
agyhuzatok, selyem, Ulster és cloth alsó szoknyák, karton,
kasmír és selyem paplanok, matráczok

Ezen 
világhírű 
arckenőcs 
eltávolít szép 
löt, májfoltot 
pattanást, mite- 
szert és más min­
den bőrbajt, ránco­
kat, himlőhelyeket is 
az arcot simává és 
üdévé teszi. — Ára: 
tégely 1 kor., nagy 2 kor.

! Postán utánvéttel vagy a pénz 
zctes beküldése után küldi a készítő
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Arad. i 

Főraktár Debreczenbon: Balázs Ödön, 
Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jéna drogé­
riájában, L. Kovács Nándor, Mihálovics 
Jenő, Murakőzy László, Szilcz Ferencz, 
TÓIN Béla gyógyszerészeknél.

Csodás, éyors 
biztos 

hatású I
Lörv. védve.
Óvakodjunk 

utánzatoktól I

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 
ée divatzsebkendők

férd és gyermek ruhákra, valamint angol férd 
ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári moso' szövetek, 
hozzávaló bélésámk, turista ingek =====

legolcsóbb szabott árban.

=Férfi ruhaszövet. —
Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

franczia P. D. Jegyű fűzők, arezfátyol, divatövök, 
csipke- és selyemsaiok, batiszt- és csipke gallérok, 

nyakkendők, kesztyűk, gyöngy- ésbör divattáskák, csipke-, 
szalag-, selyemkendők '

legolcsóbb szabott árban.
Harisnyák nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz 
tékban

SZABD LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Hóraa-utoza 1- azftm- 

Alapittatott 1842. évben.

4aprú hirdetések^
Dija: 10 »Il4i8 40 fluír' mintfen további szó
4 fill., vastagabb betűkkel szedett «tó 6 flll.

Levélben tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik, 

ó
-----  Apró hirdetések elére fizetendők. ==z=

Donogáit és Somossy j
e céghez Debreozen, Klstemplombazár - 
E megérkeztek a tavaszi divat .

I gyönyörű újdonságai!! |
$ Zsolnai és brassói szövetek. |I Angol és Francia divatkelmék. • 
$ Blúz selymek. Napernyők. Övék. | 
I Menyasszonyi kelengye. Kész íehernemü. |
} Misi 3s§ay§|83lH$}
•••••

Ha kOszvényben, reumában, isclüásban 
■ oe szenved, — vegyen egy üveg to#

Dr. FLBSCH féle 657

KÖSZVÉNY- SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M. 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz. — Másfél deoziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi" üveg rendelésnél már bőrmentve 
—utánvéttel küldjük. -------- ■=

Keveset használt vaskeresztes Pedál- 
czimbalom kotta és gyertyatartókkal, egész 
jó állapotban, zongorával való kicserélés vé­
gett jutányosán eladó. Rizolinál Püspökladá­
nyon. ____________________ ______

Egy garnitur majdnem egészen uj salon 
bútor és egy teljesen 'uj fényképező gép el­
adó. Értekezhetni tulajdonossal Hatvan-u. 38.

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban. __________________

Pénzbeszedő, kinek jó Írása és óvadéka 
van elsőrangú részvénytársaságnál, azonnali 
alkalmazást, nyer. Ajánlatok e lap kiadóhiva­
talába küldendők. „Szorgalom 100“ jelige alatt.

529.

N. L. Diszkrét kéreti, levele van a 
főpostán postrestante.___________________

Szegény családos munkabíró ember, bár­
milyen alkalmazást keres. Czim a kiadóhi­
vatalban. ________________

A könyvvezetés minden ágában jártas 
mérlegképes könyvelő és levelező mellékfog­
lalkozást keres. Ajánlatok a kiadóhivatalhoz 
„könyvelő“ jelige alatt kéretnek. 512.

Villarpos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők," 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, ize

FÖLDVÁRI L,
„Bebreozeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat." Kossuth-utca 1.

Tanulók felvétetnek.

Uj elettrotecMiai vállalat.
világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin ós elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 

- ««»I jutányosabban „és legna-
nagyobb szakértelemmel csak FÖLDES és 
VAJNER elektro technikai vállalatánál Deb- 
reczen Piac-u. 47. sz. alatt eszközölhetők saját 

nickelező és galvanizáló-telep. *7»
Telefon szám 339.

Telefon168

Slfff

CsjszirtüiilöBÄsTni5-t^l!
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, tőrok-, kő őt 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdók. Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos arak. 

Prospektus ingyen ós bérmentve küld 
az Igazgatóság.

TITKOS I-
betegségek ellen legjobb szer a törvényesen vedelt

mely 2-3 nap alatt felelősség mellett a legelhanya­
goltabb hugycsőfolyást megszünteti. ^ _

Ára: férfiaknak korona 180, nőknek korona í
fraafrajfra ff:- jQaa
Koszvóny, oiuz, rheuma, fft- fogfájás ellen s

PAPP X-,--f*le
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biztos hatású gyógyszer.
----------------Egy próba elegendő!------------- -—

Ára 1 korona
Föntleket tltoktertáe mellett kUldl:

PAPP L. gyógyszertára Tlszaszentlmrén.
Főraktár Dotrecenlxin, Tóth Béla gyógyszertóra.

g«e|r«=eO' Dl» »1*0=0=**^ j

N^iniitott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál


